

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

5.295.722 hold felszántott föld

Örömmel és megnyugvással olvashatjuk a legutóbbi jelentést a mezőgazdasági helyzetről. Orvendetes és biztató kép tárul ebből elénk. Elmondja a jelentés, hogy a tavaszi szántási és vetési munkálatok az egész országban gyors ütemben folynak. Április 10-ig a tavasziak alá összesen 5.295.722 katasztrális holdat szántottak fel, ebből 1.750.000 katasztrális holdat többet, mint azelőtt egy évvel. A még felszántatlan terület mindössze 800.000 katasztrális hold, aminek felszántása bizonyára jelenleg folyik, úgy hogy minden remény megvan arra, hogy alig lesz felszántatlan és bevetetlen mezőgazdasági terület ebben az évben. A részletes adatokból megtudjuk, hogy a múltévénél lényegesen nagyobb területet vetettek be gabonafélékkel, burgonyával, cukorrépával, takarmányrépával, borsóval, lencsével, mákkal, rostnövényekkel és egyéb szántóföldi növényekkel. A tavasziak bevetett terület egymagában meghaladta a kétfélszáz holdat, az elmaradt őszi szántásokat pedig az ország legnagyobb részén befejezték.

Amikor az ipari termelés fejlődéséről beszélünk, mint nap olvassuk, meg kell állapítanunk, hogy a mezőgazdasági termelés sem marad el. Sőt, mint az adatokból láthatjuk, hatványozottan fokozódik. Lényegesen nagyobb az idén mezőgazdasággal kihasznált terület, mint az elmúlt esztendőben, pedig akkor is meg volt a jószándék jókora, de hiányzott az igező, kevés volt a traktor. Az idén már leküzdötték a nehézségeket, a magyar parasztság íme élt a kedvező lehetőségekkel és nagyon fokozta a mezőgazdasági termelést.

Nagyon fontos és örvendetes tény ez, mert elindította gazdasági megerősödésünk és mintegy bebiztosította a hároméves tervnek. Ha a jó Isten ránk tekint, kedvező lesz az időjárás, nem ismétlődik meg a három éven át tartó aszály, úgy számolni lehet egy olyan termésre, amely megszünteti a közéleti nehézségeket és jobb életlehetőségeket biztosít az ország minden dolgozója számára.

A mezőgazdasági művelés alá került területek nagysága még egy örvendetes tényt mutat: azt pedig, hogy a földreform, a sok százezer és százezer boldnyi negybhörtöknek kibemerek kezébe való juttatása, egyáltalán nem járt a hátránnyal, amit egyes reakciós körök annak idején a falra festettek. A negybhörtök rendszer megszüntése nem járt termelés kieséssel, mert a sok új földhözjutott és a régi kisgazdák szorgalmas munkája, hozárterése és földszerelete pótolta a negybhörtök adottságait, sőt azok teljesítményét a viszonyok javulásával bizonyára túl is szárnyalja. Hogy ezt minél előbb elérhessük, indokolt az állam fokozottabb segítségét, ami a hároméves tervben kifejezésre is jut. Ennek része van a már is elért eredményekben és bizonyára a hároméves terv végén a mezőgazdaságnak jutó beruházások révén a mezőgazdasági termelés oly intenzív lesz, hogy nemcsak belső szükségleteinket fedezt, hanem exportra is jut.

Ha vannak is nehézségek még, a népmey vidékekről károkait is elmentenek, de nagy általánosságban a magyar mezőgazdaság biztató képet mutat.

A Gazdasági Főtanács határozatai 63 különböző illetéket, köztük a vendéglői számlalólapot megszüntetett, elrendelte a hadigondozás centralizációját, az államosított vállalatok nyugdíjperiarainak központosítását, az állami ügyintézés egyszerűsítését 30 millió Ft. hitelt ad tavaszi mezőgazdasági munkákra

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén nagyhorderejű racionalizációs kérdések kerültek napirendre. A GF elhatározta, hogy a magángazdaságnak és az állami közgazdaságnak sok felesleges munkát okozó 63 különféle illeték, valamint az iparfejlesztési hozzájárulást és a nyersanyag gazdálkodási hozzájárulást megszünteti, illetőleg az utóbbi kettőt a termelői forgalmiadóba olvasztja be és az elmaradt bevételt pótlásáról másképpen gondoskodik. Ezzel a GF 65 különféle adóemet szüntetett meg, hogy minél kevesebb fajta adóval zaklassák a közönséget. Ezt a célt szolgálja a vendéglői iparra is létező terhet jelentő számlalólap illeték megszüntetése és annak az általános forgalmiadóba való beolvasztása.

A GF elrendeli, hogy a közlekedési és legmesszebbmenőleg alkalmazási pénzkímélés elvét. A GF határozatot hozott arra, hogy az állami kezelésbe, illetőleg állami tulajdonba került vállalatok nyugdíjperiarait, vagy nyugdíjintézetek központi kezelésébe vegyék. A GF azt akarja, hogy a nyugdíjasok zavartalanul megkapják nyugdíjellátásukat.

A hadigondozás hibáinak kiküszöbölésére a Főtanács elhatározta a hadigondozás centralizációját. A szervezendő hadigondozó hivatal a népjóléti miniszter felügyelete alatt fog működni. Jelentős papírmegtakarítást és a közönség számára komoly időmegtakarítást jelentenek azok az előírások, amelyeket a GF elfogadott. Ezek közül kiemelkedik az eljárás utasítások készítése, amelyek a tömegesen előforduló ügyek lehető legegyszerűbb és leggyorsabb elintézési módját tartalmazzák. A már közszolgálatban lévő alkalmazottaknak más terec létszámára való áthelyezését és az átkelését az újra-kinevezést és az átkelését a fogantatásához elegendő az érintett két miniszter megegyezése és a pénzügyminiszter hozzájárulása.

Miután az állami vállalatok ellenőrzésére létrejött az Állami Ellenőrzési Központ, a Közérdekeltség Felügyelőhatóságának működése megszűnik. Az ipar átszervezésével kapcsolatban az iparigazgatóságok költségének fedezésére a GF egymillió forint hitelt engedélyezett. Ezeket a költségeket az ipar meg fogja téríteni az államnak. Ugyanakkor a legmáltányosabb esetekben a kártalanítások terhére nyújtandó költségek fedezésére a GF 100 ezer forint hitelt engedélyezett.

A GF elhatározta, hogy döntő befolyást biztosít a dolgozó parasztságnak az Országos Szövetkezesi Hitelnézet tagzárvezetéseinek vezetőségében azáltal, hogy az UFOSZ-nak és a FEKOSZ-nak, a parasztság érdekképviseleti szerveinek helyet biztosít a tagzárvezeték vezetőségében.

A közületi betéteket a GF a postatakarék pénztárába terelte. Azonban ez az intézkedés nem célozza a vidéki hitelintézetek tönkretételét. Ezért ez alól a ren-

delkezés alól kivették a vidéki közületi hitelintézeteket. Ugyanakkor jelentős támogatást nyújt a vidéki hitelszervezeteknek azáltal, hogy most tavasszal jelentős összegű hitelek menjenek a mezőgazdaságba, amelyek csak a tavasz után járnak le. Mintegy 30 millió forintról van szó.

A GF az újgazdák és a tíz holdon aluli gazdák részére Peti sósózt szét oszt - aruhtel tornajában. A GF 105 vagon sósózt enged át vetési célokra az emekárt szövetkezeti gazdáknak.

A dántól tanulmányokra küldött parasztfiúk tanulmányaival kapcsolatos remények nem váltak

be és a parasztfiúk kifejezték ha zautázási szándékukat. A G. F. azonnal gondoskodott a hazautazási költségeik fedezéséről.

A G. F. nagymértekben leszállította a maronátrón és az ammóniaszódát árát.

Elhatározta valamennyi járásbírósi fogház megszüntetését. A G. F. véleménye az, hogy ezekre a fogházakra nincs szükség, s akiknek je kell ülni büntetését, az vonuljon be a megyei székhelyre.

A GF megengedte, hogy azok akik tavaly nem vették ki szabadságukat az államosított bankoknál, ez év május 31-ig igénybe vehetik szabadságidejüket.

Tetőfokon a választási izgalom Olaszországban, súlyos összetűzések és sorúzek Külvárosi iskolában üléseznek a pánamerikai értekezlet résztvevői Bogotában - Rómái lap jelentése a vatikáni titkos diplomácia magyarvonalokozású terveiről

Róma. Az elmúlt 21 órában Olaszországban meggyorsult a választási kortesháború irama. Az amerikaiak egyre nagyobb arányú beavatkozást igyekeznek elérni a tömeghangulatra s ezzel a választási eredményre. Róma szűz tömegében a fasizta olasz szocialista mozgalom provokációja súlyos összetűzések történtek. Címibotokkal támadták meg a lözöpkörgető lakóit. A jökök szembeszálltak a mozgalom osztagaival. A kivonult karhatalom 2 p-pisztoly sortűzrel adott le. Irre-anikbirek terjedtek el a fővárosban.

Fegyverrel használta a rendőrség Mantovában is. Mialatt az olasz karhatalmi szervek legyve használatlall igyekeznek ellojta a tömegmozdulásokat, hírel érkezik Párizson át, hogy Németország felé úton levő 28 Super erővel álló három amerikai légvár Diarországot is „meglátogatja” és a vasárnapi választások előtt a választási izgalom pénteken a tetőfokát. Pénteken éjjelök szanik meg hivatalosan a választási stoppaganda.

A belügyminisztérium hivatalos számadatát csak kedd este várhatók és a képviselőházi választások végeredményét először a rádió csak szerdán hirdeti. A 29 millió szavazó szerepel a névjegyzéken.

Nenni Genovában határolt tömeg előtt mondott beszédet. A szocialista politikus beszédében követelte. De Gasperi tegy nantározt nyilatkozatot külsőpolitikai elgondolásairól, különösen pedig azokról a kötelezettségekről, amelyeket a nyugati tőmbizottság vállalt.

SULYOKOK AGITÁCIÓJA A „Világosság” értesülése szerint az olasz kormány propaganda tevékenységébe a nyugati nyugati rok is teljes erővel bekapcsolódtak. A nyugatra menekült asisták agitálnak Gasperi mellett, így Sulyok Dező is ellátogató Olaszországba. Svájcból érkezett Rómába, ahol azonnal kihallgatást kért és kapott Gasperi miniszter elnök-től. Sulyok Dezőt az olasz miniszterelnök közbenjárására a pént. 40 perçig tartó kihallgatáson hallgatta.

AZ OSZTRÁK SZERZŐDÉSSEL foglalkozó külügyminiszterhelyettes-értekezlet ülésén Rómában szovjet megbízott szövegét, hogy a nyugati megbízottaknak az

ausztriai volt német javak kérdésében elfogadott megváltási pontjait, mint a munka nem megy előre. A határterületek kapcsolatában a szovjet megbízott javasolta, hogy látják meg a fogsólyv kormány képviselőit, hogy az értekezlet megindulhasson a Jugoszlávia színpontok. Anglia képviselője azt javasolta, a külügyminiszterhelyetteseknek nincs felhatalmazásuk arra, hogy valakit meghallgathassanak. A szovjet képviselő alaptalannak minősítette ezt az eltervezést. Haegsúlyozta, hogy egy szövetséges országot sem foszthatnak meg a jogától, hogy kifejttesse álláspontját. A vitát elhárították.

BOGOTÁBAN a forradalmi harcok következtében erősen megrongálódtak a középületek, különösen az a palota, ahol a pánamerikai értekezlet ülésezett. Mivel Marshall amerikai külügyminiszter a kiküldöttekkel együtt úgy döntött, hogy megbízottját Bogotában folytatni az értekezletet, jobb híján kis külvárosi iskolában ültek össze az értekezlet folytatására. Fegyveres osztagok érkeztek az iskola épületébe. A város szívében órákig újra és újra kitörnek az elszigetelt harcok és nem világzik, hogy az értekezlet meradjon Bogotában. Közötti sekk maradjon Bogotában. Bogotából érkező zavaros jelentések alapján egyetlen világos tényként az tűnik ki, hogy az amerikai külügyminisztérium és minden amerikai forrás elszántan ragaszkodik a „kommunista uszító” legendájához. Azt is híresztelték, hogy Columbia megszünteti a diplomáciai viszonyt a Szovjetunióval. Kiderült, hogy ez a hír nem fedi a tényeket, s hogy ez az állítólagos columbiai lépés:

Marshall külügyminiszter diktálta a konzervatív columbiai rádióknak. A columbiai külügyminiszter már azt is közölte, hogy a rádióállomás igazgatóját az állár közlése miatt elbocsátották.

A Vatikáni TITKOS DIPLOMÁCIA KELETEURÓPAI TERVEI

A római Avanti részleteket közöli a Vatikán politikai tevékenységére vonatkozó okmánygyűjtemény második kötetéből. Az Avanti a többek között a magyar vonatkozású részt ismerteti ebből a gyűjteményből.

1947 május 19-én Ciocognani vatikáni diplomáciai kiküldött ismertette a Fehér Háza diplomáciai futár útján érkezett legújabb okmányokat. Ezek az iratok azzal foglalkoztak, hogy milyen politikai érteket jelenthetnek a magyar, csehszlovák, osztrák és lengyel katolikus tömegek az amerikai politika szempontjából a köz- és kelet-európai népi demokráciák fejlődésének megakadályozása céljából.

A másik okmány: 1948 március 2-án Ciocognani jelentést küldött a Szentszékhöz. Ebben közölte hogy a Fehér Ház kedvben fogadta a javaslatot Lengyelország, Magyarország és Csehszlovákia területén szervezendő nagyszabású földalatti katonai mozgalom létrehozására. Az Egyesült Államok kormánya beállta, hogy ennek az akciónak megszervezésére hatalmas anyagi eszközökre van szükség. Pontolóra vette az apostoli kiküldött javaslatát, hogy Amerika ezt a segítséget a katolikus helyi szervezeteken keresztül juttathassa el olyan formában, mintha a folyóstanuló összegek amerikai katolikusok gyűjtéséből származtak volna. (MTI)

Magszökött négy volt bankvezér

Budapestről jelentik: Budapest pénzügyi ágat egyelőre tartják, hogy a Hitelbank volt vezető közül egy hét alatt négyen szökött meg. Utimann György, volt vezérigazgató feltevével együtt elhagyta társulatát, bejárta Budapestet, lakását és külföldre távozott. Juhász Tibor igazgató, aki annak idején Perényi Istvánnak, a Hitelbank Argentínába emigrált vezetőjének szökését előkészítette és Pte fternek is jobbarátja volt, szintén külföldre szökött. A harmadik szökevény dr Szóvárn József volt főtitkár, aki a H. H. bank vezérigazgatójának egyik vezetője

volt. Szóvárn egyidőben szökött meg Juhászval. Fontosakkal együtt eltávoz munkahelyéről Domány Péter, a Hitelbank jogtanácsosa is. A szökött disszidálások arra készítik a bank üzemi bizottságát, hogy további revízió alá vegye a bank alkalmazásában álló vezetőisztségeket, mert feltétele, hogy jobban foglalkoznak a külföldre távozás tervével.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

